

Партийную работу— на уровень новых задач

Задачи, поставленные шестым пятилетним планом, требуют решительного улучшения стиля и методов партийного руководства.

Между тем, как показал пленум Орского горкома партии, бюро горкома и первый секретарь тов. Железнова плохо перестроили свою деятельность в свете решений XX съезда КПСС, приижали организующую роль горкома, райкомов и первичных партийных организаций в решении важнейших вопросов работы промышленности, строительства и создания необходимых культурно-бытовых условий трудающимся города.

Отсутствие должного внимания к этим важнейшим вопросам со стороны бюро горкома партии привело к тому, что промышленные предприятия города план десяти месяцев по производительности труда выполнили только на 97,2 процента и недодали государству продукцию на десятки миллионов рублей. На предприятиях и стройках города допускаются серьезные недостатки в организации труда, планировании и материально-техническом снабжении. Из года в год не выполняются планы по промышленному, жилищному и культурно-бытовому строительству. Только за последние четыре года трудящимся недодано свыше ста тысяч квадратных метров жилья.

Бюро горкома, райкомы и многие первичные партийные организации не проявляют необходимой заботы об удовлетворении материально-бытовых нужд трудающимся. На многих предприятиях процветает штурмовщина, запущены вопросы нормирования труда, плохо поставлен учет, допускаются обсчеты рабочих, мало уделяется внимание охране труда и технике безопасности. Не создаются нормальные условия для производительного труда рабочих (организация рабочего места, своевременное обеспечение сырьем, материалами, инструментом), нет надлежащих бытовых помещений, плохо работают столовые и буфеты.

По вине отдельных руководителей торгующих организаций имели место случаи перебоев в торговле хлебом, овощами и молочными продуктами.

Партийно-организационная и политическая работа в городе строится в отрыве от задач, стоящих перед городской партийной организацией.

Пленум горкома партии обратил внимание бюро на его слабое руководство промышленностью и строительством, на невнимательное отношение к вопросам организации труда и быта рабочих на предприятиях города и потребовал принятия решитель-

ных мер по устранению серьезных недостатков в работе.

За поверхностное руководство промышленностью и строительством, беззаботное отношение к нуждам рабочих пленум освободил тов. Железнова от обязанностей первого секретаря горкома КПСС и обязал бюро горкома и райкомов КПСС до 1 января 1957 года тщательно разобраться в причинах отставания предприятий и строек, не выполняющих план и принять необходимые меры к реальному улучшению их работы.

Пленум горкома обязал райкомы партии, хозяйственных руководителей, партийные и профсоюзные организации города провести в декабре месячник смотра организаций труда на предприятиях и стройках, а его итоги обсудить на рабочих собраниях.

Хозяйственным руководителям предприятий и строек города предложено провести в январе 1957 года технические конференции по вопросам внедрения новой техники и технологии, модернизации существующего оборудования, течением декабря и января решить вопросы о создании нормальных условий для высокопроизводительного труда рабочих.

Пленум обязал бюро горкома партии разобраться в работе строительных организаций и принять меры к ликвидации их внутренней неорганизованности, особенно по строительству жилья. Обращено внимание исполнительного комитета горсовета и его председателя тов. Ильину из крайне неудовлетворительного руководства вопросами торговли, медицинского обслуживания, работой городского транспорта. Пленум потребовал от исполнительного комитета перестроить все звенья советского аппарата, сосредоточив внимание на удовлетворении культурно-бытовых нужд трудающимся.

Отмечая запущенность воспитательной работы, пленум потребовал от бюро горкома, райкомов партии и первичных партийных организаций усилить пропагандистско-политическую работу в массах, увязывая ее с конкретными задачами, стоящими перед каждым предприятием, цехом, участком.

Пленум считал необходимым повысить личную ответственность руководящих партийных, советских и хозяйственных руководителей за порученное дело, повседневно заниматься вопросами воспитания руководящих кадров, добиваясь повышения их деловых и политических знаний. Надо добиться четкой и слаженной работы всех звеньев партийного, советского и хозяйственного аппарата в решении задач, стоящих перед городской партийной организацией.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 234

Воскресенье, 25 ноября 1956 года

Цена 15 коп.

В горах Тянь-Шана

ФРУНЗЕ. Чтобы побывать на сооружаемых объектах, придется совершиТЬ четырехтысячекилометровый путь! Таков размах строительства ирригационного комплекса—Орто-Токайского водохранилища и Большого Чуйского канала с магистральными оросителями. И высоко в горах Центрального Тянь-Шана, и на просторах Чуйской долины—везде кипит напряженный труд.

Коллектив успешно выполняет обязательство—наконец к первому мая сто миллионов кубометров воды для чуйских полей. Плотина из щебня и земли достигла 30-метровой высоты.

Крупнейший ирригационный комплекс Киргизии, предусмотренный Директивами XX съезда КПСС, готов уже более чем на 70 процентов. Напряженный творческий труд строителей обеспечивает досрочное завершение всех объектов.

Свыше ста тысяч гектаров земель Чуйской долины станут полями высокого плодородия.

(ТАСС).

Обновляется ассортимент шелковых тканей

В Министерстве легкой промышленности СССР подведены итоги недавно проведенного промсмотра шелковых тканей. Ассортимент их в нынешнем году значительно расширился. Увеличен выпуск тканей из капрона, нарядных материй для вечерних платьев с применением пряжи фасонных кружев и тончайших металлических нитей.

Министерство утвердило на 1957 год план производства новых шелковых тканей 112 наименований. Среди них—разнообразные виды материй для платьев, костюмов, сорочек, плащей, детской одежды, 22 сорта тканей из капронового волокна и прочее.

(ТАСС)

Первые зимние холода и снегопад создали дополнительные трудности в работе железнодорожников, однако труженики стальных магистралей успешно преодолевают их.

Перед коллективом смены маневрового диспетчера станции Орск тов. Лагутина в одно из дежурств была поставлена задача сократить стоянку поездов, опоздавших по времени прибытия, добиться своевременного отправления поездов.

Работа велась ночью. После мороза, покрывшего пути тонкой ледяной коркой, значительно уменьшилосьцепление колесных пар с рельсами. Составителю поездов тов. Кирilenко нужно было проявлять особую осторожность при маневровой работе. Малейшая оплошность при «роспуске» или «осаживании»

В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

ВЧЕРА коллектива завода электромонтажных изделий завершил выполнение государственного плана одиннадцати месяцев.

Сейчас электромонтажники развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового государственного плана. Коллектив дал слово к 20 декабря завершить задание 1956 года.

Рационализатор Мусин

Однажды в БРИЗ инструментального цеха Южуралмашзавода зашел фрезеровщик Яков Мусин. Он обратился к инженеру Бакшанину с предложением внедрить в производство оригинальное инноватическое приспособление для одновременного закрепления на столе фрезерного станка нескольких деталей. Раньше они обрабатывались поодиночке. Конструкцию нового приспособления новатор разработал сам.

В БРИЗе поддержали новшество фрезеровщика, внедрение которого позволило вдвое повысить производительность труда. Появилась возможность одновременно обрабатывать пять деталей.

Недавно на Южуралмашзаводе подведены итоги конкурса по рационализации производства. Первое место присуждено коллективу инструментального цеха, где в течение года подано 122 рационализаторских предложений. Внедрив 114 новшества, инструментальщики сберегли государству более 180 тысяч рублей.

Повышенными темпами

Наступившие морозы—не помеха для передовых бригад монтажного управления № 3. Слесари-механомонтажники бригады Игната Клерстера трудаются в эти дни на сборке металлоконструкций пусковой установки масляного блока завода имени Чкалова. Что ни день, то две нормы—таковы темпы работы передового коллектива, завоевавшего в соревновании красный вымпел.

Ладится работа и в других кол-

лективах. Закрепляя успехи, достигнутые в предстоящем соревновании, замечательно трудаются слесари-котельщики бригады Юрия Дулова. Занятые на монтаже металлоконструкций теплоЭлектроцентрали, они дают в смену до 200 процентов нормы.

Быстрыми темпами сооружается пешеходный мост на территории тарного комбината слесарями бригады Виктора Винса. Промышленные задания выполняются на 170-180 процентов.

Опережая время

В коллективе обжигово-восстановительного цеха комбината «Южуралмель» высокими показателями в работе отличается бригада электроплавильщиков, которой руководит тов. Столбовский. Задание двадцати двух

дней по выдаче готовой продукции этот коллектив выполнил на 109 процентов. Электроплавильщики сберегли значительное количество электроэнергии и электродов.

Наперекор трудностям

Из-за смены вагонов могла привести к браку.

Один за другим со станции точно по графику отправляются поезда. Стрелочники тт. Красовская, Грошева, Корякин каждую минуту контролируют состояние стрелок, очищают переводы от снега. Много и напряженно потрудились также составители поездов тт. Петухов, Избасаров, специалисты вагонов тов. Березин.

В конце смены были подведены итоги. Несмотря на трудности, коллектив отправил значительно больше поездов, чем было предусмотрено планом, несколько поездов были «введены» в график. Движенцы выполнили план погрузки.

Однако коллективы нередко сталкиваются в работе с трудностями, которые порождены не природой, а нерадостью некоторых руководителей. Ночью, особенно в пургу, резко опускается необходимость в хорошем освещении стрелочных переводов. На станции Орск пока этого нет. Здесь применяют керосиновые коптилки. Руководители отделения не склонятся на обещания на счет электрификации, но все остается по-прежнему.

Серьезно тормозит работу движечников завышенный рабочий парк вагонов. Нередко это случается в результате халатности руководителей грузового сектора отделения дороги. На станцию десятками прибывают вагоны без документации. Они «блуждают» по путям, мешают работать коллегам.

Н. Ливанов.

В школе-интернате



В школе-интернате идут занятия. На снимке: учащиеся седьмого класса на уроке зоологии.

Решительно искоренить недостатки

С пленума городского комитета партии, обсуждая доклад секретаря горкома КПСС тов. Железнова, вскрыли крупные недостатки в деле организации труда, удовлетворения материально-бытовых нужд трудающихся и особо остановился на первопричине допущенных промахов — неправильном стиле работы бюро горкома и его первого секретаря.

— Организация труда — самое слабое место на наших предприятиях, — сказал секретарь Стalingрадского райкома КПСС тов. Болкунов. — Южуралмашзавод не без основания считают передовым предприятием, но и здесь процветает штурмовщина, велики простор рабочих, низок уровень механизации ряда трудоемких процессов. Наши хозяйственные руководители передко забывают о нуждах своих коллективов и записанное в колодогорах остается ничем не подкрепленным желанием.

Тов. Болкунов отметил, что бюро горкома КПСС чрезмерно увлеклось принятием решений по любому поводу, но нетребовательно, беспричинно относилось к их выполнению. Так, например, принималось немало решений и по фабрике-кухне, и по комбинату бытового обслуживания, и по Дому культуры машиностроителей, а эти необходимые города учреждения остаются в лесах стройки. Отношение к руководителям строеборганизаций, допускающих срывы сроков ввода в эксплуатацию жилых зданий и культурно-бытовых учреждений, явно либеральное.

— В новых условиях работы, — заключил тов. Болкунов, — бюро горкома КПСС и его первый секретарь тов. Железнов не стояли на уровне поставленных задач.

— Неумение выделить главное и на этом главном сосредоточить внимание — таков крупнейший недостаток в деятельности бюро горкома КПСС, — сказал кандидат в члены горкома тов. Мустафин. — Вот почему в городе запущены строительство жилищ, благоустройство, работа транспорта и медицинских учреждений. В руководстве строительством было больше панихи, нежели принципиальности и требовательности. Тов. Железнов далек от масс, редко бывал на ведущих предприятиях, не помогал в решении коренных вопросов.

Секретарь Ворошиловского райкома КПСС тов. Хохлов подверг критике руководителей ряда предприятий, в частности — отделения дороги и строек района, за невнимание к нормированию труда, к быту рабочих. Не проявлялась в этом деле, как признал он сам, и организаторская роль районного комитета партии, копировавшего стиль работы горкома, его бюро и секретарей. Как заявил тов. Хохлов, бюро горкома КПСС и первый секретарь тов. Железнов не сделали выволов из критики на городской партийной конференции, глубоко не вникали в работу промышленности, в строительство, быт. Тов. Железнов работал без инициативы и не поддерживал инициативу других: он не вникал в деятель-

ность районных комитетов партии, не бывал здесь. Неправильные методы руководства усвоили и руководители исполнкома горсовета, уходившие от решения главных вопросов.

На серьезных недостатках в бытовом обслуживании трудающихся остановился редактор газеты «Орский рабочий» тов. Гусаров. Он привел примеры, показывающие, что на заводе имени Чкалова, никелькомбинате, в тресте «Южуралтяжстрой», при попустительстве со стороны партийных комитетов, ущемляют интересы трудающихся, не заботятся об удовлетворении их нужд. В нашем городе принуждена персональная ответственность работников за порученное им дело. Горком КПСС не воспитывает руководящие кадры в духе ответственности перед народом и партией. В результате отдельные руководители оторвались от масс. Тов. Гусаров говорил также о том, что бюро горкома КПСС и исполнком горсовета не прислушивались к выступлениям городской газеты, не принимали мер по искоренению вскрытых в печати недостатков.

Секретарь Ленинского райкома КПСС тов. Гетманский критиковал горисполком и бюро горкома за примиренческое отношение к фактам срыва жилищного строительства, к недостаткам в торгоце.

На недооценку вопросов зарплатной платы обратил внимание управляемый Орским отделением Госбанка тов. Старченко. В этом деле не было должной принципиальности. Промышленный отдел горкома КПСС (заведующий тов. Порохов) уходил от таких животрепещущих вопросов, как механизация производственных процессов.

О больших недостатках в деятельности бюро горкома и первого секретаря тов. Железнова говорил секретарь горкома КПСС тов. Хлевин.

— После XX съезда партии, — заявил он, — горком не перестроил своей работы в сторону глубокого и постоянного внимания к повышению производительности труда, а, стало быть, внедрению новой техники, передовой технологии, опыта новаторов. Отсюда — невыполнение плана по производительности труда и выпуску продукции. Урывками, неизвестно сколько разрывами решались вопросы улучшения материально-бытовых условий трудающихся. Мы, члены бюро, занимались в основном текущими делами, уходя от назревших капитальных проблем. Тов. Железнов старался уйти от ответственности, не работал с партийным аппаратом. Это и привело к ошибкам.

Директор завода имени Чкалова тов. Назаров отметил, что бюро горкома КПСС и непосредственно руководящий промышленностью тов. Железнов глубоко не вникали в работу предприятий, не ставили и не решали перспективных вопросов. Каминайский осуществился руководство жилищным строительством.

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ НИКЕЛЬКОМБИНАТА

Партком никелькомбината провел совещание агитаторов.

Агитаторы прослушали доклад директора комбината тов. Теникина о задачах коллектива цехов в борьбе за досрочное выполнение плана первого года пятилетки.

Затем состоялся обмен опы-

С пленума городского комитета КПСС

До него «доходили руки» только в конце года, когда многое уже нельзя поправить. Первый секретарь горкома, а также председатель горисполкома тов. Иван зачастую разменивались на мелочи, упуская главные звенья. Тов. Назаров, как и некоторые выступавшие до него, выразил мнение, что тов. Железнов не в силах обеспечить правильного руководства городским комитетом партии.

На недостатках в строительстве и бытовом обслуживании трудающихся остановился председатель исполнкома горсовета тов. Ильин. Он справедливо критиковал руководителей никелькомбината, Южуралмашзавода и некоторых других предприятий за то, что они порой равнодушны к решению важных вопросов городского строительства. Содержалась в его выступлении и критика в адрес бюро горкома КПСС и первого секретаря тов. Железнова. Но тов. Ильин, к сожалению, не нашел нужным проанализировать большие недостатки в деятельности горисполкома и своей, как председателя, хотя об этом говорили многие выступавшие. Стиль работы исполнкома, по мнению членов горкома КПСС, нуждается в коренном изменении, улучшении.

Зам. секретаря парткома узла тов. Биятов подверг критике Воронцовский районный КПСС, который мог решить, но не решил ряд принципиальных вопросов, надеясь, что за него это сделает бюро городского комитета партии. Многие хорошие, ценные начинания так и не были доведены до конца из-за формального подхода к принимаемым решениям.

— Секретарям и членам бюро горкома надо выйти из кабинетов, постоянно общаться с масками, — сказал тов. Биятов.

На пленуме выступил первый секретарь Чкаловского областного комитета КПСС тов. Полянский.

С удовлетворением было воспринято его сообщение об успехах, достигнутых тружениками сельского хозяйства области при активной помощи горожан.

Далее тов. Полянский подобренно остановился на серьезных недостатках деятельности горкома, райкомов КПСС и первичных парторганизаций нашего города, которые слабо вникают в работу промышленности, в строительство, в вопросы труда и быта, проявляют мало инициативы и настойчивости в решении коренных вопросов. Он поставил перед городским комитетом партии конкретные задачи.

Пленум принял постановление по обсужденному вопросу. Намечены меры по улучшению организации труда и материально-бытовых условий трудающихся.

За поверхность руководство промышленностью и строительством, беззаботное отношение к нуждам рабочих пленум освободил тов. Железнова от обязанностей первого секретаря горкома КПСС.

Пленум ввел в состав бюро горкома и избрал первым секретарем тов. Нигарева А. Д.

— в частности, по вопросам международного положения.

Партийный комитет наметил план работы с агитаторами. Им предусмотрено чтение лекций на актуальные темы, совместное изучение музикальных инструментов и спортивный инвентарь.

Молодежь охотно идет в нашу

В школе-интернате



Уроки закончены. В пионерской комнате собралась совет дружин. Председатель дружин Валерий Солдаченко зачитывает заявления пионеров, желающих получить рекомендацию для вступления в ряды Ленинского комсомола.



В часы досуга любители шахмат склонились над досками. Недавно в школе проведены соревнования по шахматам. Первое место занял учащийся шестого класса Ренат Сабиров.

Первостепенный вопрос

В последнее время партийная организация треста «Южуралтяжстрой» стала уделять серьезное внимание вопросам улучшения условий труда рабочих.

Это вызвало крупными недостатками в охране труда и технике безопасности.

На кирпичном заводе заголованность в несколько раз превышает допустимую по норме. Обучение безопасным методам труда до последнего времени проводилось плохо. Отсюда — имели место случаи травматизма. Они допускались и на других подсобных предприятиях стройки.

Партийный комитет обсудил вопрос о состоянии техники безопасности и охраны труда на кирпичном заводе. Резкой критике подверглись руководители завода, а также комбината производственных предприятий, в

частности главный инженер тов. Феофилов. На заседании было осуждено неправильное отношение управляющего трестом тов. Радостева и некоторых начальников управлений к вопросам техники безопасности, которые, как правило, передаются здесь на откуп главным инженерам.

За неудовлетворительное состояние техники безопасности и охраны труда виновные наказаны. В то же время измечены практические меры, направленные на быстрейшее устранение недостатков.

Этот первостепенный вопрос будет постоянно находиться в центре внимания партийного комитета.

Р. Завергин, секретарь парткома треста «Южуралтяжстрой».

Готовим квалифицированные кадры

На нас, работников трудовых резервов, возложены большие задачи по подготовке квалифицированных кадров. Готовясь к новому, 1956—1957 учебному году, коллектива школы ФЗО № 25 принял меры, обеспечивающие лучшее обучение нового пополнения рабочего класса.

Преподавательский коллектив пополнился новыми работниками. Многие мастера поступили в вечерние техникумы. На базовом предприятии — заводе металлоконструкций улучшены условия практики. Во время каникул в школе проведен капитальный ремонт здания. Приобретены музыкальные инструменты и спортивный инвентарь.

Молодежь охотно идет в нашу

школу. На одно место было подано по два заявления. Вчера поступившие приняли активное участие в уборочных работах, что явилось проверкой их энергии и настойчивости. Из колхоза «Красный Урал» прибыли хорошие отзывы о наших посещениях.

Однако нам нужна помощь. Школа не имеет клуба, хотя соответствующее помещение в здании имеется. Исполком Ленинского райсовета никак не решит этот вопрос, имеющий важное значение для улучшения политико-массовой и культурной работы среди учащихся.

В. Лазнев, директор строительной школы № 25.

*Резервы снижения себестоимости

Нынешний год знаменателен для коллектива монтажного управления № 3 значительным сдвигом в деле ущемления строительно-монтажных работ. За десять месяцев производственники управления добились снижения себестоимости работ не на 12 процентов, как планировалось, а на 13,7 процента, получив около 150 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Ущемление работ достигнуто в основном за счет повышения производительности труда. Достаточно сказать, что головная программа выполнена 1 ноября на 103,7 процента. Средняя выработка на одного рабочего составила за десять месяцев 134,4 процента к норме.

Рост производительности труда стал возможен благодаря механизации монтажных и погрузо-разгрузочных работ, внедрению автоматической и полуавтоматической сварки, применению прогрессивных методов. Уровень механизации на монтаже металлоконструкций и резервуаров достиг сейчас 93 процентов, а погрузки и разгрузки — 87 процентов. При сборке конструкций и емкостей у нас широко применяются тракторные лебедки, трубоукладчики, краны, сварочные и другие агрегаты. Выработка таких производственных ков, как тракторист-лебедчиков Кукушкин, трубоукладчиков Мещеряков, мотористка электросварочных агрегатов Пустовалова и других, составляет более полутора норм.

Немаловажное влияние на снижение себестоимости строительно-монтажных работоказало эффективное использование техники. На эксплуатацию строительных механизмов нам было отпущено 729 тысяч рублей, но инициативная работа механизаторов позволила сократить расход по этой статье до 658 тысяч рублей.

Работники управления инициативно внедряют передовые методы труда. Большие выгоды нам дало применение метода укрупненной сборки и монтажа металлоконструкций технологических и промышленных установок. Таким способом смонтирован, например, корпус установки масляного блока. Работа эта выполнена бригадой котельщиков тов. Зайд, которая заметно сократила время на подготовительных операциях и произвела монтаж повышенными темпами.

Вполне оправдал себя новый способ прокладки трубопроводов пусковых установок из готовых деталей, изготовленных коллективом специализированного участка. Сборка этих деталей в узлы позволила эффективно применять подъемные механизмы и повысить производительность труда на 50 процентов. В этом деле хорошо проявили себя бригады трубопроводчиков, руководи-

мые тт. Экгардт и Егер, которые добились высокой выработки за 10 месяцев.

На строительстве резервуаров хорошо зарекомендовал себя метод монтажа емкостей из рулонных заготовок. Работая по-новому, монтажники сократили затраты времени в среднем в 4—5 раз.

Настойчиво соревнуясь за повышение производительности труда, монтажники используют и другой резерв снижения себестоимости работ — экономию материалов. За десятимесячный период коллективом сэкономлено труб различными диаметрами, профильного и листового металла, электродов, кислорода и других материалов более чем на 1,5 миллиона рублей.

В этом деле велика заслуга работников участка, возглавляемого тов. Цугуриан. Они занимаются в основном производством металлоконструкций, резервуаров и деталей трубной заготовки. Соревнуясь за экономию материалов, они внедрили в производство центризованный метод изготовления деталей. Раньше бригады, ведущие монтаж, занимались и изготовлением конструкций. Детали трубных заготовок изготавливались по месту, что делало нерациональным применение автоматической и полуавтоматической сварки. Применив новый метод, трубопроводчики бригады тт. Зенг и Найфельд превысили плановую производительность труда более чем на 50 процентов, добиваются экономии металла.

Экономно расходуются материалы и на других участках производства. Работники коллектива, где начальником тов. Сердюк, заняты монтажом пусковых объектов, добились значительного снижения расхода труб за счет внедрения рационализаторских предложений. Упразднение газовой линии при строительстве одной установки, предложенное мастером тов. Гришиным, дало возможность сбрасывать труб на 5,5 тысячи рублей. На такую же сумму сэкономлены и арматуры. Все это сделано без ущерба для производства.

Бригадир трубопроводчиков тов. Вильямс предложил изменить схему прокладки трубопроводов заводского хозяйства, что и было сделано. Эффект от внедрения новшества составил 9,4 тысячи рублей.

Следует сказать и о нерешенных вопросах. Успехи могли быть большими, если бы не недостатки в организации труда. Отчасти они проистекают из-за низких темпов работы треста «Главнефтестроя», который из месяца в месяц срывает графики сдачи промышленных объектов под монтаж.

Л. Макеев,
нач. производственно-технического отдела монтажного управления № 3.

Сообщения из-за границы

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

★

КНДР

ПХЕНЧАН, 23 ноября. (ТАСС). Вчера опубликовано сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи о результатах состоявшихся 20 ноября выборов в народные собрания сел, рабочих поселков и небольших городов. В голосовании принял участие 99,99 процента общего числа избирателей. За выдвинутых кандидатов голосовало 99,73 процента избирателей, принявших участие в голосовании.

Избрано 54279 депутатов в 3715 сельских народных собраний, 170 городских народных собраний и 74 народных собрания поселков. В числе избранных депутатов 11199 женщин. Выборы, говорится в сообщении, прошли в обстановке высокой политической активности всего народа.

ПХЕНЧАН. Успешно развивается шелкоткацкая промышленность Корейской Народно-Демократической Республики. Шелкоткацкие и шелкопрядильные фабрики из месяца в месяц увеличивают выпуск продукции, повышают ее качество. Ныне в республике производится в 1,6 раза больше шелковых тканей, чем в эпоху 1949 года. Среднемесячное производство по сравнению с прошлым годом возросло на 60 тысяч метров. Расширяется ассортимент шелковых тканей.

КНР

ПЕКИН. (ТАСС). Харбинский электромеханический завод — крупнейшее предприятие в Китае по выпуску электросиловых установок.

Начиная с 1953 года, завод выпускает турбогенераторы мощностью в 10 и 12 тысяч киловатт. Сейчас на заводе монтируется турбогенераторная установка мощностью 15 тысяч киловатт и проектируется установка на 72 тысячи киловатт.

Коллектив одного из крупнейших промышленных предприятий Китая — Аньшаньского металлургического комбината скончьюскую программу перевыполнил на 8,2 процента. В результате экономии сырья и повышения производительности труда в октябре комбинат выпустил самую низкую в этом году по себестоимости продукцию. 8 ноября завершил годовую производственную программу второй цех тонколистового проката. Суточный объем производства стального проката увеличился на 20 процентов. До конца года рабочие цеха взяли обязательство дать сверх плана 11 тысяч тонн стального проката.

Интервью президента Насера корреспонденту Ассошиэйтед Пресс

КАИР, 23 ноября. (ТАСС). Газеты помещают интервью президента Египетской Республики Насера корреспонденту агентства Ассошиэйтед Пресс в Каире Уинни. Насер, в частности, заявил, что Египет никогда «не станет марионеткой, сателлитом, пешкой или наемником кого бы то ни было». Он высказался призывающие ему проекты создания так

называемой «арабской империи» и подчеркнул, что политика, проводимая египетским правительством, преследует одну цель, а именно — обеспечение национальной независимости.

Президент высказался за широкое международное сотрудничество и подчеркнул необходимость строгого соблюдения международных договоров и обязательств.

Антимпериалистические демонстрации в Иране

ДАМАСК, 23 ноября. (ТАСС). По сообщениям печати, в Багдаде и ряде других городов Ирака состоялись многолюдные демонстрации протеста против агрессии Англии, Франции и Израиля в Египте. Участники демонстраций требовали немедленного вывода всех иностранных войск из Египта, выхода Ирака из Багдадского пакта и отставки прави-

тельства Нури Саида.

Сообщается, что во время демонстрации в Багдаде между демонстрантами и полицией произошло столкновение, в результате которого имеются раненые.

В связи с активным участием в демонстрациях студентов, иракские власти распорядились закрыть все учебные заведения страны.

Агрессивные круги Израиля призывают к агрессии против Иордании

ТЕЛЬ-АВИВ, 23 ноября. (ТАСС). По сообщениям печати, в Багдаде и ряде других городов Ирака состоялись многолюдные демонстрации протеста против агрессии Англии, Франции и Израиля в Египте. Участники демонстраций требовали немедленного вывода всех иностранных войск из Египта, выхода Ирака из Багдадского пакта и отставки правительства Нури Саида.

В связи с этим газета «Херут» призывает израильское правительство осуществить захват Иордании. С отменой этого договора, пишет газета, «не остает-

ся никаких препятствий на нашем пути к освобождению части (иорданской — Ред.) Иерусалима, а также других частей нашей (?) национальной территории. Сейчас только река Иордан отделяет нас от Иордании»...

Газета «Лэко д'Израиль» в свою очередь призывает правительство Бен Гуриона «не оставаться безучастным» к решению Иордании.

Планы нападения на Сирию

ТЕЛЬ-АВИВ, 23 ноября. (ТАСС). Газета «Ламэрхав», ссылаясь на «достоверные источники», пишет, что правящие круги Ирака и Турции готовятся совершить вооруженное нападение на Сирию с целью раздела ее территории между Турцией и Ираком.

Как стало известно, пишет газета, турецкие вооруженные

силы в настоящее время концентрируются в районе сирийской границы. Англия, со своей стороны, лихорадочно вооружает Ирак.

По словам газеты, поводом для нападения на Сирию является «защита нефтепровода», принадлежащего компании «Ирак петролеум компани».

Статья Э. Бивена

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Еженедельник «Триблон» поместил статью видного деятеля лейбористской партии Энтони Бивена, который критикует западных дипломатов за их отношении к предложению Советского правительства по вопросу разоружения.

Бивен пишет, что если предложение Советского Союза о создании нового советника по вопросам разоружения будет отвергнуто как «чистая пропаганда», то это будет еще один пример грубых ошибок западной дипломатии».

СООБЩЕНИЕ БУДАПЕШТСКОГО РАДИО О ИМРЕ НАДЬ

БУДАПЕШТ, 23 ноября. (ТАСС). Будапештское радио сообщило, что Имре Надь и его спутники во время пребывания в югославском посольстве просили разрешения венгерского правительства на выезд из Венгрии на территорию другого социалистического государства. После получения согласия правительства Румынской Народной Республики Имре Надь и его товарищи выехали 23 ноября в Румынию.

В школе-интернате

Тепло и уютно в комнатах малышей, как называют их старшеклассники. Здесь (снимок слева) к услугам ребят детские книги, журналы, всевозможные игрушки. Вот и сейчас учащиеся второго класса школы-интерната Слава Ащеулов, Лина Быкова, Маруся Бисимбаева и Миша Раевский заняты любимым «делом».

А что на снимке справа?

— Внимание! Внимание! — слышится голос диктора из репродиктора. — Сегодня... Это ученики седьмого класса Валентин Кравцов и Юрий Лопинков из школьного радиоузла передают последние «известия».





КИНО

В этом фильме, созданном по мотивам очерков В. Овечкина, нет ни сложной интриги, ни любовных сцен, ни красочных пейзажей. Порой он воспринимается как документальный, но в этом-то, пожалуй, его главное достоинство. Зритель забывает, что на экране известные артисты Б. Чирков, З. Федорова и другие. Перед нами — живые люди, которых мы встречали и можем встретить в любом районе нашей области.

Постановщик — режиссер В. Войтенек и коллектив студии «Мосфильм» сумели показать неприкрашенную правду жизни, вскрыть животворную, необоримую силу всепобеждающих идей Коммунистической партии. Это достигнуто не путем изображения героических подвигов и произнесения патриотических речей, а через повседневную жизнь рядовых людей, через столкновение честных тружеников с подхалимами, бюрократами, обывателями.

Непрятливые осенние доро- ги, неласковая природа во- сточных районов, трудные кол- хозные будни — все это мы видим как бы глазами секретаря райкома Мартынова (арт. А. Гончаров), изедившего на своем вездеходе не одну тысячу километров. В общении с народом, в неустанных думах о том, как улучшить жизнь людей, обретает свою силу этот настоящий коммунист. Это не тип «непогрешимого руководителя», который всегда знает, как надо действовать. Это человек ищущий, волнующийся, дерзкий. Все его поступки продиктованы горячим стремлением помочь колхозникам вырастить богатый урожай, стимулировать людей в их нелегкой борьбе за полновесный трудодень. Их- ходя из этих побуждений, секретарь райкома находит новые смелые решения, проявляет умную и нужную инициативу.

Так, Мартынов на свой риск дает гарантию председателю колхоза, выполнявшему план хлебосдачи, что дополнительных поставок ему не предложат, нарушает установленную форму ведения собрания и не принимая обычной резолюции, велет живую, откровенную беседу с народом, смело выдвигает лучших людей района на руководящую работу в колхозах.

И. Прянишникова.

В школе-интернате



Это любители лыжного спорта. Они совершают вылазку по первому снегу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зв. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Для Венгрии

Коллектив завода строительных машин получил заказ на изготовление партии лебедок для Венгрии. Машиностроители дали слово выполнить его досрочно.

В скором времени на предприятии начнется выполнение заказа для Республики.

У юных ленинцев

Празднично выглядел в этот день зал Дома культуры строителей. Здесь собирались юные ленинцы, принятые в ряды пионеров только накануне праздника Великого Октября. Аккуратные, подтянутые, в альных галстуках, ребята рассаживаются по местам,

Сердечно поздравила юных ленинцев с большим событием в их жизни — вступлением в пионеры секретарь Ленинского райкома ВЛКСМ тов. Старова. Она заканчивает свое вождательское приветствие призывом:

хорошо учиться, крепить дружбу в своих отрядах, быть готовыми к борьбе за дело Коммунистической партии. Зал стройно, звучно отвечает: «Всегда готовы!»

Затем начался веселый праздник, в котором было много хороших песен и танцев, забавных аттракционов, игр.

Утренник надолго останется в памяти пионеров Ленинского района. Он показал многим вождатям, как нужно организовывать отдых ребят.

В краеведческом музее

В городском краеведческом музее ведется работа по созданию новой экспозиции, посвященной участию орчан в Великой Отечественной войне.

В музей поступают многочисленные документы о тех годах.

Среди них — письма Героя Советского Союза летчика Василия Синчука, кавалера ордена Ленина танкиста Евгения Кувалдина и других, как решающая сила, выдвинут здесь на первый план.

Хорошо сделаны массовые сцены — заседание партийца, колхозное собрание. Народ, как решающая сила, выдвинут здесь на первый план.

Самое дорогое для настоящего советского человека, дающее несравнимое ни с чем моральное удовлетворение, это чувство нужности людям, возможность увидеть плоды своего труда, своими руками поставить пусту самую скромную веху на великом пути строительства коммунизма. Об этом во весь голос говорится в новом фильме.

И. Прянишникова.

Автотранспортной конторе ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие и плотники.

Обращаться по адресу: г. Орск, Рабоче-крестьянская, 82.

Молокоприемный пункт с площади Строителей переведен на улицу Краснодонскую, 6 (подвалное помещение). Ленинский район.

Гормолзаводу ТРЕБУЮТСЯ заведующий молокоприемным пунктом в поселке Октябрьском, Ленинского района.

Пединституту требуются столяр на сдельную работу, уборщицы, истопники печного отопления.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Советская, 59.

Индустриальному техникуму ТРЕБУЮТСЯ инженер-электрик на преподавательскую работу.

Обращаться по адресу: ул. Ф. Энгельса, 26.

Байгелова Мария Порфириевна, проживающая в Орске, ул. Степана Разина, 80, возбуждает дело о расторжении брака с Байгеловым Шингалеем, проживающим по ул. Цивиллинга, 25.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ворошиловского района г. Орска.

Высоцкий Виктор Федорович, проживающий в Орске, ул. Орджоникидзе, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Высоцкой Лидией Васильевной, проживающей в Орске, ул. Чкалова, 49.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ворошиловского района г. Орска.

В школе-интернате



В школе-интернате работает много самых различных кружков художественной самодеятельности. На этом снимке — члены хореографического кружка на репетиции.

Подшефному совхозу

Из совхоза «Комсомольский» в Орск прибыл представитель за получением тракторных саней, которые крайне нужны в каждом степном хозяйстве для выполнения неотложных работ. Сани уже начали поступать на базу «Совхозспбаз». Первым выполнил свое задание по выпуску этой продукции коллектив завода строительных машин.

В совхозе построено, кроме значительного количества домов, возведенных строителями треста «Южуралтэкстрой», около ста индивидуальных домиков. Их сооружали сами новоселы. В праздник Октября 40 семей справили новоселье.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 28 ноября, в 4 часа дня в аудитории № 17 пединститута проводится первое занятие практикума по технике школьного физического эксперимента. Приглашаются учителя физики школ города.

Кафедра физики.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе железнодорожников — спектакль

«УТРО ТУМАННОЕ»

Начало: днем — в 10, вечером — в 19 часов московского времени

* * *

Театр «Октябрь» — «Софья Ковалевская»

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Дом культуры металлургов — «Своими руками»

Дом культуры строителей — «Сорок первый»

Клуб мясокомбината — «300 лет тому...»

Клуб «Серп и молот» — «Крылья»

Клуб завода имени Чкалова — «Сорок первый»

Клуб ТЭЦ — «Правосудие»

Первый торг

имеет в продаже овощи: картофель, морковь, капусту, свеклу, лук в магазинах, расположенных на проспекте имени Ленина, на улицах Краматорской, Ростовской и на ТЭЦ.

Второму торгу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ уборщицы, квалифицированные продавцы, секретарь-менеджер.

Об условиях справиться по адресу: ул. Ст. Разина, 64, отдел кадров.